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1. Приемы экономического анализа

1.  Методом цепной подстановки, способом абсолютных и относительных разниц провести анализ материальных затрат на производство продукции по данным таблицы, используя формулу  МЗ = ВП х Р х Ц, 

где МЗ – материальные затраты

      ВП   - объем производства

      Р –  расходы материалов на единицу

      Ц   -  средняя цена единицы материала

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение 
(+ ; -)

	1. Выпуск продукции    ед.
	10000
	11200
	

	2. Расходы материалов на единицу изделия    м3
	2,1
	2,0
	

	3. Средняя цена единицы материала, руб.
	360
	365
	

	4. Материальный затраты  тыс.руб.
	
	
	


_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.  Способом цепной подстановки, способом абсолютных  и относительных разниц определить как влияют на объем выпуска продукции изменения следующих показателей:

· среднесписочная численность рабочих  Р

· среднее число дней, отработанных одним рабочим  Д

· среднее число часов, отработанных одним рабочим  Ч

· среднечасовая выработка одного рабочего  В

Использовать формулу : ВП = Р * Д * Ч * В 

	Показатели 
	План
	Факт
	отклонение

	 Р  чел.
	140
	132
	

	Д  дней
	250
	245
	

	Ч  часов
	8
	7,5
	

	В руб.
	380
	382
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_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Анализ производства и реализации продукции

1.  Оценить динамику производства и реализации продукции.

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	Отклонение +/-
	Темпы роста,%

	
	
	План
	Факт
	От предыдущего года
	От плана
	По плану
	Факти-чески

	Объем произведенной продукции, тыс.руб.
	156800
	160000
	165000
	
	
	
	

	Объем реализованной продукции, тыс.руб.
	155300
	160000
	158000
	
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.  Сделайте анализ динамики объема выпуска продукции . Рассчитать базисные и цепные темпы роста. Сформулировать выводы.

	Год
	Товарная продукция, тыс.руб.
	Темпы роста, %

	
	
	Базисные
	Цепные

	2005
	45600
	
	

	2006
	49800
	
	

	2007
	53000
	
	

	2008
	52900
	
	

	2009
	54500
	
	

	2010
	55600
	
	

	2011
	56000
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
3.  Дайте оценку выполнения плана в ассортименте
	Наименование изделия
	Объем продукции, тыс.руб.
	Уд.вес выпуска, %
	Выполнение плана, %
	Отклонение по уд. весу, % (+/-)

	
	План
	Факт
	План
	Факт
	
	

	А
	250
	240
	
	
	
	

	B
	455
	470
	
	
	
	

	C
	320
	350
	
	
	
	

	итого
	
	
	
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.   Методом цепной подстановки рассчитать величину влияния на реализацию товарной продукции :

а) запасов готовой продукции  на начало периода

б) выпуска продукции

в) запасов готовой продукции на конец периода

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	1.Запасы готовой продукции на начало периода
	250
	280
	

	2. Выпуск продукции
	12412
	12000
	

	3. Продажа продукции
	
	
	

	4. Запасы готовой продукции на конец периода
	4512
	4300
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5.  Провести анализ структуры товарной продукции.

	Изделие
	Цена за 1усл.ед, тыс.руб.
	Объем произв. усл.ед
	Структура продукции, %
	Стоимость выпущенной продукции, тыс.руб.
	Изменение товарной продукции за счет структуры

	
	
	План
	Факт
	План
	Факт
	План
	Фактически при плановой структуре
	Факт
	

	А
	0,12
	12500
	13400
	
	
	
	
	
	

	D
	0,35
	8540
	9000
	
	
	
	
	
	

	С
	0,2
	5500
	6000
	
	
	
	
	
	

	D
	0,5
	10000
	8670
	
	
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	
	
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6.  Провести анализ качества продукции

	Сорт продукции
	Цена за единицу, руб
	Выпуск продукции, ед.
	Стоимость выпуска, тыс.руб

	
	
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год
	По цене 1 сорта

	
	
	
	
	
	
	Пред. год
	Отч. год

	1
	120
	10500
	9850
	
	
	
	

	2
	115
	9000
	9300
	
	
	
	

	3
	100
	3250
	3500
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	
	
	


_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7.  Найти коэффициент ритмичности и показатель аритмичности

	Декада
	Выпуск продукции, тыс.руб.


	Удельный вес в %
	Коэф.выполнения плана
	Объем продукции, зачтенный в выполнение плана

	
	План
	Факт
	План
	Факт
	
	

	1
	10500
	6850
	
	
	
	

	2
	10500
	11200
	
	
	
	

	3
	10500
	13600
	
	
	
	


	ИТОГО
	31500
	31650
	
	
	
	


_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Анализ использования трудовых ресурсов

1.  Сделать анализ обеспеченности предприятия трудовыми ресурсами, определить изменение структуры трудовых ресурсов.

	Показатели
	План.
	Факт 
	Отклонение

	
	Численность, чел.
	Уд.вес

%
	Численность, чел.
	Уд.вес

%
	Численность, чел.
	Уд.вес

%

	Численность работников всего
	150
	
	170
	
	
	

	В т.ч.
	
	
	
	
	
	

	- руководители
	10
	
	11
	
	
	

	- специалисты
	24
	
	28
	
	
	

	- рабочие
	116
	
	131
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.  Сделать анализ рабочей силы за 3 года. Рассчитать коэффициенты по приему и выбытию

	Показатели
	2009 г
	2010 г
	2011 г

	Среднесписочная численность, чел.
	420
	395
	400

	Принято на предприятие, чел.
	40
	30
	35

	Выбыло с предприятия ,чел.
	55
	60
	30

	     В т.ч.:
	
	
	

	     В связи сокращением численности
	4
	5
	-

	     По собственному желанию
	46
	52
	29

	     Уволено за нарушение труд. дисципл. 
	5
	3
	1

	Коэффициент по приему
	
	
	

	Коэффициент по выбытию
	
	
	

	Коэффициент текучести кадров
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.  Провести анализ использования трудовых ресурсов предприятия и рабочего времени.

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	Среднесписочная численность рабочих                КР
	350
	340
	

	Отработано за год одним рабочим дней                 Д
	235
	230
	

	Отработано за год одним рабочим  часов               Ч
	1880
	1794
	

	Средняя продолжительность рабочего дня, часов  П
	
	
	

	Фонд рабочего времени, тыс.час.                        ФРВ
	
	
	


______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.  Рассчитать показатели производительности труда на предприятии:

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	Отклонение
	Темы роста, %

	
	
	План
	Факт
	От баз. года
	От плана
	По плану
	Фактически

	Объем продукции, тыс.руб.
	78000
	80000
	78500
	
	
	
	

	Среднесписочная численность ППП, чел
	85
	85
	83
	
	
	
	

	В т.ч. рабочих
	68
	68
	65
	
	
	
	

	Число отработанных рабочими дней
	240
	240
	235
	
	
	
	

	Средняя продолжительность рабочего дня, час
	7,9
	8
	8
	
	
	
	

	Среднегодовая выработка 1 работника ППП, тыс.руб.
	
	
	
	
	
	
	

	Выработка одного рабочего:
	
	
	
	
	
	
	

	- среднегодовая, тыс.руб.
	
	
	
	
	
	
	

	- среднедневная, тыс.руб.
	
	
	
	
	
	
	

	- среднечасовая, руб.
	
	
	
	
	
	
	

	Число отработанных рабочими человеко-дней
	
	
	
	
	
	
	

	Число отработанных рабочими человеко-часов
	
	
	
	
	
	
	

	Удельный вес рабочих в общей численности ППП, %
	
	
	
	
	
	
	


5.  Провести анализ среднегодовой выработки 1 работающего, используя способ абсолютных разниц.

	Показатель
	План
	Факт
	Отклонение

	Объем производства продукции, тыс.руб.
	52500
	55000
	

	Среднесписочная численность промышленно-производственного персонала,       чел
	250
	260
	

	Среднесписочная численность рабочих, чел
	200
	205
	

	Удельный вес рабочих в общей численности персонала
	
	
	

	Отработано дней 1 рабочим за год
	240
	245
	

	Средняя продолжительность 1 рабочего дня, час
	8
	8
	

	Среднегодовая выработка 1 работающего, тыс.руб.
	
	
	

	Среднегодовая выработка 1 рабочего, тыс.руб
	
	
	

	Среднечасовая выработка 1 рабочего, тыс.руб.
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6.  Оценить выполнение плана по уровню трудоемкости продукции

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	Отклонение 

	
	
	План
	Факт
	От прошлого года
	От плана
	Относительное отклонение от плана %

	Товарная  продукция, тыс.руб.
	94100
	96000
	100800
	
	
	

	Отработано всеми рабочими, чел.час
	276320
	279840
	270270
	
	
	

	Уд. трудоемкость на 1тыс.руб., чел.час.
	
	
	
	
	
	

	Среднечасовая выработка, руб.
	
	
	
	
	
	


_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7.  Провести анализ фонда заработной платы, найти абсолютное и относительное отклонение ФЗП.

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	Объем производства продукции, ед.
	160230
	164400
	

	Общий ФЗП, руб
	20500
	21465
	

	В т.ч.
	
	
	

	- переменная часть
	13120
	13880
	

	- постоянная часть
	7380
	7585
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
8.  Определить как влияют на повременный ФЗП следующие факторы:

· среднесписочная численность рабочих

· количество отработанных дней 1 рабочим в среднем за год

· средняя продолжительность рабочей смены

· среднечасовая заработная плата 1 рабочего

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	Среднесписочная численность рабочих повременщиков, чел.        КР
	32
	33
	

	Количество отработанных дней 1 рабочим в среднем за год               Д
	220
	210
	

	Средняя продолжительность рабочей смены, час                                        П
	7,95
	7,8
	

	Повременный фонд оплаты труда, тыс.руб.                                         ФЗП
	2772
	2809
	

	Зарплата 1 рабочего, тыс.руб.:
	
	
	

	- среднегодовая                           ГЗП
	
	
	

	- среднедневная                          ДЗП
	
	
	

	- среднечасовая                          ЧЗП
	
	
	


______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
9.  Сделать анализ использования фонда заработной платы рабочих. Найти соотношение между темпами роста производительности труда и заработной платы. Рассчитать экономию или перерасход фонда заработной платы. Оценить эффективность использования средств на оплату труда путем сравнения планового и фактического показателя производства товарной продукции на 1 рубль заработной платы

Сформулировать выводы.

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	Выпуск товарной продукции , тыс.руб.
	351200
	345000
	

	Среднесписочная численность рабочих
	410
	405
	

	Среднегодовая выработка одного рабочего, тыс.руб.
	
	
	

	Фонд заработной платы, тыс.руб.
	24600
	30000
	

	Среднегодовая заработная плата одного рабочего, тыс.руб.
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.  Анализ состояния и использования основных средств

1.  На основании данных таблицы рассчитать показатели движения основных средств: коэффициент поступления, коэффициент выбытия, срок обновления. Сформулировать выводы.

	Показатели
	Наличие на начало года
	Поступление
	Выбытие
	Наличие на конец года

	Первоначальная стоимость основных средств, тыс.руб.
	118600
	15200
	6040
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.  Рассчитать показатели эффективности использования основных фондов. Сделать выводы.
	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	Отклонение
	Темп изменения

	1. Объем выпуска продукции, тысю.руб.
	202500
	213350
	
	

	2. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов, тыс.руб.
	19100
	23300
	
	

	3. Фондоотдача
	
	
	
	

	4. Фондоемкость
	
	
	
	


__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.  Сделать анализ движения и технического состояния основных производственных фондов, рассчитав при этом коэффициент обновления, коэффициент выбытия, коэффициент прироста, коэффициент износа и коэффициент годности, срок обновления.

                                                                                                                                 тыс.руб.

	Показатели
	Наличие на н.г.
	Поступило
	Выбыло
	Наличие на к.г.

	Первоначальная стоимость основных средств, 
	155000
	12000
	5000
	162000

	Износ основных средств
	20500
	*
	*
	18750

	Остаточная стоимость основных средств
	
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.  Провести факторный анализ фондоотдачи. Рассчитать влияние на фондоотдачу изменения:

· количества единиц оборудования

· коэффициента сменности

· коэффициента загруженности

· количества рабочих дней

· продолжительности одной смены

· среднечасового объема выпуска продукции на единицу оборудования

· среднегодовой стоимости основных производственных фондов.

Рассчитать показатели, характеризующие эффективность использования основных производственных фондов: фондоотдачу, фондоемкость, экономию основных производственных фондов и рентабельность если прибыль в базисном году составила 16000 тыс.руб, в отчетном году 17800 тыс.руб. Сформулировать выводы.


	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	+ / -

	1. Объем товарной продукции тыс.руб.          ТП
	260000
	280000
	

	2. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов, тыс.руб.           ОПФ
	39500
	47500
	

	3. Количество единиц действующего оборудования                                                     КО
	28
	32
	

	4. Количество рабочих дней                             Тдн
	305
	303
	

	5. Количество отработанных станкосмен       Тсм
	9150
	11847
	

	6. Коэффициент сменности                              Ксм
	
	
	

	7. Продолжительность одной смены   час       П
	7,5
	8
	

	8. Коэффициент загруженности оборудования в течении одной смены                                         Кз
	0,68
	0,7
	

	9. Полезное время работы оборудования ,ч     Тп    
	
	
	

	10. Среднечасовой объем выпуска продукции на единицу оборудования, тыс.руб.                       Вч
	
	
	

	11. Фондоотдача основных фондов                  ФО
	
	
	



________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5.  Оценить степень использования производственной мощности предприятия, если среднегодовая производственная мощность предприятия – 500 шт. дверных блоков, фактически за 2010 г. произведено – 380 шт., за 2011 г. – 420 шт.
Дать характеристику степени привлечения и использования оборудования, рассчитав при этом:

· коэффициент использования парка наличного оборудования
· коэффициент использования парка установленного оборудования

· коэффициент использования календарного фонда времени

· коэффициент использования режимного фонда времени
· удельный вес простоев в календарном фонде

Данные для анализа:

	Показатели
	2010 г.
	2011 г.

	Фактический объем производства, шт.
	380
	420

	Количество единиц наличного оборудования
	8
	8

	Количество единиц установленного оборудования
	4
	6

	Количество единиц используемого оборудования
	4
	6

	Количество рабочих дней:
	
	

	- по плану
	250
	252

	- фактически
	246
	250

	Продолжительность рабочего дня, час:
	
	

	- по плану
	8
	8

	- фактически
	7,5
	8

	Коэффициент сменности:
	
	

	- по плану
	2
	2

	- фактически
	1,6
	1,8

	Простои, час
	360
	280


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________6.  Рассчитать прирост продукции в результате создания дополнительных  рабочих мест и ввода нового оборудования. Данные: дополнительно в отчетном году было введено 4 рабочих места и 2 единицы оборудования. Среднегодовая выработка 1 рабочего – 1011,2 тыс.руб., полезное время работы одного вида оборудования в год – 1400 маш/ч . Выработка за 1 маш/ч – 980 руб.

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Анализ эффективности использования материальных ресурсов

1.  Рассчитать степень обеспеченности потребности в материальных ресурсах договорами на их поставку. Определить коэффициент обеспеченности по плану и коэффициент обеспеченности фактический сравнить и сделать вывод. Данные: сумма заключенных договоров по плану – 2840 тыс.руб., фактически – 2520 тыс.руб.; плановая потребность 2890 тыс.руб.

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________2.  Рассчитать снижение объема производства из-за недопоставки материальных ресурсов, если план поставки – 2800 тыс. руб., фактически поступило материалов на сумму 2600 тыс. руб., норма расхода материала на 1 рубль продукции – 0,65 руб.

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.  Рассчитать снижение объема производства из-за поступления материалов плохого качества. Отходы сырья на фактический объем выпуска продукции в пределах нормы – 2 тыс.руб., фактические отходы составили 2,5 тыс.руб., норма расхода сырья и материалов на единицу продукции – 60 руб.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.  Провести анализ использования сырья на выпуск изделия А. Определить как повлияли на количество выпущенной продукции следующие факторы:
· изменение массы заготовленного сырья

· изменение отходов сырья

· изменение расходов сырья на единицу продукции

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	Масса заготовленного сырья, т  З
	4325
	4867
	

	Отходы сырья, т                          О
	205,5
	275,4
	

	Расход сырья на весь объем
	
	
	

	Расход сырья на единицу продукции, т                              НР
	1,498
	1,453
	

	Количество выпущенной продукции, ед.                           КП
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5.  Методом абсолютных разниц провести анализ материальных затрат на производство продукции по данным таблицы МЗ= ВП*УР*Ц

	Показатели
	План
	Факт
	+/-

	Выпуск продукции, тыс.руб.   ВП
	51000
	51350
	

	Уровень расходов материалов на единицу изделия, %                 УР
	52
	53
	

	Средняя цена ед.материала, тыс.руб.    Ц 
	0,36
	0,365
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6.  Рассчитать показатели эффективности использования материальных ресурсов Сделать выводы.

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	Отклонение

	1. Объем выпуска продукции, тыс.руб.
	123560
	124780
	

	2. Материальные затраты  тыс.руб. 
	95400
	97000
	

	3. Материалоотдача
	
	
	

	4. Материалоемкость
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7.  Провести анализ частных показателей материалоемкости. 
	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	Выпуск продукции, тыс.руб.
	96000
	104300
	

	Материальные затраты, тыс.руб.
	28168
	31746
	

	в т.ч.:
	
	
	

	- сырье и материалы
	19200
	21903
	

	- топливо
	4800
	5110
	

	- энергия
	4168
	4733
	

	Общая материалоемкость, коп
	
	
	

	в т.ч.:
	
	
	

	- сырьеемкость
	
	
	

	- топливоемкость
	
	
	

	- энергоемкость
	
	
	


8.  Изучить материалоемкость отдельных видов продукции. Определить, как повлияли на изменение материалоемкости отдельных изделий изменения следующих факторов:
· нормы расхода материалов
· цены материалов

· цены изделия

	Изделие
	Норма расхода материала, м3  НР
	Цена материала за м3, руб     ЦМ
	Цена изделия, руб.      ЦИ
	Материалоемкость, МЕ

	
	План
	Факт
	План
	Факт
	План
	Факт
	План
	Факт
	Откл

	А
	0,8
	0,85
	50
	52
	90
	95
	
	
	

	В
	0,6
	0,55
	100
	95
	110
	105
	
	
	

	С
	1,2
	1,1
	40
	41
	100
	95
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6. Анализ затрат на производство.
1.  Провести анализ затрат предприятия на производство продукции.

	Элементы затрат
	Сумма, руб.
	Структура,%

	
	План
	Факт
	Отклон.
	План
	Факт
	Отклон.

	Материальные затраты
	28168
	31746
	
	
	
	

	Заработная плата
	20500
	21465
	
	
	
	

	Отчисления от заработной платы
	6150
	6440
	
	
	
	

	Амортизация основных средств
	3150
	3500
	
	
	
	

	Прочие производс
твенные расходы
	15564
	15967
	
	
	
	

	Итого производственных затрат
	
	
	
	
	
	

	Коммерческие расходы
	4420
	5050
	
	
	
	

	Полная себестоимость
	
	
	
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.  Провести анализ общей суммы издержек на производство изделий А,В,С.

	Изд.
	Объем выпуска (ед)  Х
	Переменные расходы на ед.  (руб)                      В
	Переменные расходы на весь выпуск (руб)

	
	План
	Факт
	План
	Факт
	План
	Факт

	А
	80000
	70000
	0,35
	0,45
	
	

	В
	50000
	60000
	0,25
	0,20
	
	

	С
	34400
	40000
	0,41
	0,35
	
	


Постоянные расходы (А) равны:    план – 24000




       факт -  24800
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.  Провести анализ затрат на 1 рубль товарной продукции. Определить влияние факторов, влияющих на затраты на 1 рубль ТП:
· изменение структуры выпускаемой продукции
· изменение цен

· изменение себестоимости

	Изделие
	Количество изделий     К
	Себестоимость единицы изделия, руб.          С
	Цена изделия, руб.      Ц

	
	План
	Факт
	План
	Факт
	План
	Факт

	А
	1000
	1100
	200
	150
	270
	260

	В
	700
	650
	150
	200
	220
	230

	С
	800
	820
	180
	170
	250
	240


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.  Постоянные затраты

                          а = 120000 руб.
     Переменные затраты на 1 ед.                                 в = 150 руб.

     Изготовлено продукции                                         х = 600 изд.
     Цена за 1 ед.                                                             с = 420 руб.

Определить прибыль от реализации.

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5.  Предприятие производит и продает в месяц 100 тумб под ТВ по цене 1900 руб.
Постоянные затраты – 95000 руб. в месяц.

Переменные затраты – 600 руб. на 1 тумбу.
Определить общие затраты на изготовление 1 тумбы и себестоимость 1 тумбы.

Поступило предложение от оптового покупателя поставить ему 200 тумб по цене 1500 руб. (т.е. ниже себестоимости). Мощности предприятия позволяют выполнить этот заказ. Твердо придерживаясь позиции, что продавать тумбы по цене ниже себестоимости, значит заведомо планировать себе убытки, директор предприятия отказался от предложения. Оценить решение директора.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6.  ООО «Паркет» продает в месяц 10000 паркетных плит по цене 220 руб. За 1 шт. При этих объемах продаж себестоимость единицы продукции составляет 200 руб. Твердо придерживаясь  позиции, что продавать плиты по цене ниже, чем 200 руб. значит заведомо планировать убытки, директор предприятия отказался от предложения поставить 15000 паркетных плит оптовому покупателю, который предложил цену 195 руб. за плиту. Мощности предприятия позволяют выполнить этот заказ. Оценить решение директора, если известно, что затраты на изготовление 1 паркетной плиты составляют:

· материалы – 70 руб.

· сдельная заработная плата рабочих – 40 руб.

· электроэнергия – 20 руб.

Ежемесячно предприятие несет следующие затраты :

· арендная плата – 70000 руб.

· амортизационные отчисления – 140000 руб.

· расходы на коммунальные услуги – 35000 руб.

· заработная плата административно-управленческого персонала – 200000 руб.

· коммерческие расходы – 255000 руб.

Найти аналитически и графически точку безубыточности  реализации паркетных плит по цене 220 руб. и 195 руб. Сделать выводы.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7.  Постоянные затраты предприятия                      а = 100000 рублей

     Переменные затраты на единицу продукции     в = 650 рублей

     Цена единицы продукции                                     с = 1800 рублей

Определить каким будет критический объем продаж, если постоянные затраты увеличатся на 10 %? Каким будет критический объем продаж, если постоянные затраты уменьшатся на 10 %. Сделать вывод.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8.  Для поддержания спроса на продукцию планируется снизить цену на изделие. 

Определить необходимый объем продаж при новой цене, чтобы прибыль не уменьшилась. 

Максимальная мощность оборудования 1600 шт в год.

Фактический выпуск – 1200 шт.

Переменные затраты на 1 изделие – 55 руб.

Постоянные затраты за период  - 21500 рублей

Старая цена 85 рублей

Новая цена – 75 рублей

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
9.  Предприятие производит изделие А . В прошлом году выпуск составил 290000 ед. Постоянные издержки на весь объем равны 2550 тыс.руб., переменные 0,3 тыс.руб. на единицу продукции. Определить изменение себестоимости единицы продукции в отчетном году, если объем производства возрастет на 15 %.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия.

1. По данным таблицы рассчитать влияние объема продаж, цены и себестоимости на прибыль от реализации продукции. Сформулировать вывод.

	Показатели
	План 
	Факт
	Отклонение

	1. Цена за единицу, руб.
	1930
	2200
	

	2. Себестоимость единицы, руб.
	1450
	1750
	

	3. Кол-во реализованной продукции  шт.
	5600
	5800
	

	Прибыль от реализации (тыс.руб)
	
	
	


____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.  Провести анализ прибыли от реализации отдельных видов продукции.
	Вид прод.
	Кол-во реализован. продукции, шт         КП
	Средняя цена реализации, руб.       Ц
	Себестоимость 1 ед., руб      С
	Сумма прибыли от реализации, тыс.руб.   П
	Отклонение от плановой прибыли

	
	План
	Факт
	План
	Факт
	План
	Факт
	План
	Факт
	Общее


	В т.ч. за счет

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Объема и структуры
	Цены
	себестоимости

	А
	57000
	48500
	500
	520
	400
	450
	
	
	
	
	
	

	В
	56000
	53000
	600
	610
	500
	512
	
	
	
	
	
	

	С
	27000
	30500
	700
	735
	570
	556
	
	
	
	
	
	

	D
	19000
	25600
	750
	780
	587
	575
	
	
	
	
	
	

	итого
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.  Провести факторный анализ прибыли отчетного периода.











(тыс.руб.)
	Показатели
	За отч. период
	За аналог. период прошлого года
	Отклон.
	Удельный вес, %
	Отклонение уд. веса

	
	
	
	
	Отчетный период
	Базисный период
	

	Выручка от реализации
	106969
	99017
	
	
	
	

	Себестоимость реализованной продукции
	69744
	70203
	
	
	
	

	Коммерческие расходы
	5562
	594
	
	
	
	

	Управленческие расходы
	3102
	198
	
	
	
	

	Прибыль (убыток) от реализации
	
	
	
	
	
	

	Проценты к получению
	1610
	4654
	
	
	
	

	Проценты к уплате
	3102
	4188
	
	
	
	

	Доходы от участия в др. организациях
	4814
	1064
	
	
	
	

	Прочие операционные доходы
	749
	600
	
	
	
	

	Прочие операционные расходы
	11344
	3584
	
	
	
	

	Прочие внереализац. доходы
	1604
	495
	
	
	
	

	Прочие внереализационные расходы
	642
	1715
	
	
	
	

	Прибыль (убыток) отчетного периода
	
	
	
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Результаты расчетов занести в таблицу:

	Показатели-факторы
	Сумма, тыс.руб.

	1. Выручка от реализации
	

	2. Изменение цен на реализованную продукцию
	

	3. Себестоимость реализации продукции
	

	4. Коммерческие расходы
	

	5. Управленческие расходы
	

	              Влияние на прибыль от реализации
	

	6.  Проценты к получению
	

	7.  Проценты к уплате
	

	8.  Доходы от участия в других организациях
	

	9.  Прочие операционные доходы
	

	10. Прочие операционные расходы
	

	11. Прочие внереализационные доходы
	

	12. Прочие внереализационные расходы
	

	              Влияние на прибыль отчетного периода
	


4.  Сделать анализ показателей рентабельности. Сформулировать выводы.

	Показатели
	План
	Факт
	Отклонение

	 Сумма выручки, тыс.руб 
	13500
	14850
	

	 Себестоимость, тыс.руб.
	9680
	10500
	

	 Балансовая прибыль, тыс.руб.
	1500
	1300
	

	 Среднегодовая стоимость инвестированного капитала, тыс.руб.
	250000
	245000
	

	 Рентабельность  производственной деятельности
	
	
	

	8. Рентабельность продаж
	
	
	

	9. Рентабельность капитала
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5.  Показать взаимосвязь между рентабельностью продаж и показателем затрат на 1 рубль реализованной продукции.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
8. Оценка финансового состояния и деловой активности предприятия.
1.  В начале года собственный капитал фирмы составлял 3000000 руб., а собственный – 100000 руб. В течении года активы увеличились на 50000 руб., а задолженность уменьшилась на 20000 руб. Определить величину собственных средств фирмы на конец года.
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.  Определить коэффициент независимости, коэффициент финансовой зависимости и коэффициент финансового риска по данным баланса предприятия


Капитал и резервы


- 25540 тыс.руб.


Долгосрочные обязательства
- 8700 тыс.руб


Краткосрочные обязательства
- 76000 тыс.руб

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.  На основании данных таблицы рассчитать коэффициенты платежеспособности предприятия

	АКТИВ
	На н.г.
	На к.г.
	ПАССИВ
	На н.г.
	На к.г.

	Наиболее ликвидные активы        

                                   А1
	1500
	1350
	Наиболее срочные обязательства  

                        П1
	2000
	2300

	Быстрореализуемые активы                       А2
	620
	950
	Краткосрочные пассивы          П2
	700
	1800

	Медленнореализуемые активы                      А3
	1500
	2800
	Долгосрочные пассивы          П3
	50
	100

	Труднореализуемые активы                       А4
	5500
	5600
	Постоянные пассивы          П4
	6370
	6500

	ИТОГО
	9120
	10700
	ИТОГО
	9120
	10700


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.  Рассчитать коэффициент оборачиваемости капитала и продолжительность одного оборота по данным годового отчета


Выручка от реализации за год
- 214000 тыс.руб.


Сумма капитала на начало года
- 635000 тыс.руб


Сумма капитала на конец года
- 647000 тыс.руб.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5.  Провести анализ оборачиваемости оборотных средств

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год
	Отклонения 
(+ ; -)

	Выручка от  продаж, тыс.руб.
	48970
	55430
	

	Средний остаток оборотных средств, тыс.руб.
	5600
	5430
	

	Продолжительность одного оборота, дней
	
	
	

	Коэффициент оборачиваемости
	
	
	


________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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